

جهان نما

خسارت ۶ میلیارد دلاری عملیات نظامی ترکیه به عراق



در گزارش تلویزیون دولتی عراق آمده است که عملیات نظامی ترکیه در شمال این کشور شش میلیارد دلار به این کشور خسارت زده است. به گزارش روزنامه فرامطقه‌ای القدس العربی، در گزارش تلویزیون دولتی عراق آمده است: حملات مکرر ارتش ترکیه علیه نیروهای حزب کارگران کردستان (پ.ک.ک) در ارتفاعات و روستاهای اقلیم کردستان عراق به دلیل آوارگی ساکنان، انهدام منازل، سوزاندن زمین‌های کشاورزی و بیابان‌ها حدود شش میلیارد دلار به عراق خسارت زده است. در این گزارش آمده است: بیش از ۳۰۰ خانواده کرد عراقی از روستاهایشان در شهرستان العمادیه در مرزهای عراق و ترکیه بعد از افزایش حملات به شهر زاخو کوچ کردند. نیروهای ترکیه طی عملیات خود حدود ۲۰ کیلومتر از زمین‌های کشاورزی و باغ‌ها در روستای کردنشین شهرستان العمادیه را از بین بردند. در این راستا یحیی رسول، سخنگوی نیروهای مسلح عراق گفت: تحرکات دیپلماتیک از طریق وزارت خارجه در باره تجاوزات مکرر ترکیه به خاک عراق وجود دارد. بر اساس قانون اساسی عراق باید به حاکمیت تمامی کشورها احترام گذاشته شود در نتیجه تمام کشورهای باید به حاکمیت عراق احترام بگذارند. ما مخالف این هستیم که خاک کشورمان به مرکز برای انجام عملیات ترویستی علیه یک کشور مجاور تبدیل شود. ترکیه باید به حاکمیت عراق توجه داشته باشد. وی گفت: استانداردی بغداد و وزارت کشور با پیگیری فرمانده کل نیروهای مسلح تلاش زیادی در باره تأمین امنیت بغداد با فورهای مدار بسته کردند و همین مسئله باعث شد بسیاری از حملات ناکام بماند. بسیاری از کشورهای جهان امروزه نیازی به پلیس و نیروهای امنیتی ندارند بلکه به تکنولوژی نیاز دارند. بیشتر مناطق بغداد دارای دوربین‌های مدار بسته هستند. هماهنگی میان دولت فدرال و نیروهای پیشمرگه را استوار باز امیدواری کرد که نتایج مثبتی در آینده داشته باشد. در این مسیر امام مقامات عراق اعلام کردند که جنگ اطلاعاتی همه‌جانبه در این کشور کلید خورده است.

درخواست حقوقدانان از اتحادیه اروپا برای تحریم آل خلیفه

حقوقدانان، مسئولان بین‌المللی و فعالان از دولت‌های غربی خواستند اقداماتی را برای علیه مقامات رژیم آل خلیفه بحرین به دلیل نقض حقوق بشر اتخاذ کنند. به گزارش القدس العربی، حقوقدانان و فعالان در همایش مرکز اروپایی حقوق و دموکراسی برای بررسی پیش نویس قانونی برای تحریم جانیان بحرینی از سوی اتحادیه اروپا ماثلاً قانون مانگنیستی شرکت کردند. یکی از وکلای حاضر در این همایش گفت: ما شاهد شکست کاملی در تحقیقات درباره شکنجه و قتل فراتونی زندانیان در بحرین هستیم. عدم مجازات مسئولان دولتی در بحرین در افزایش سیطره خاندان حاکم و حکومتشان بر مردم نقش دارد. مایکل بولا که از دیگر وکلای حاضر در همایش گفت: تاسف‌ناک است که اتحادیه اروپا با گسترده‌تر از تحریم‌های انگلیس هستند و هر ممنوعیت سفری در سرتاسر اتحادیه اروپا خواهد بود. این تحریم‌ها کارآمدتر هستند. وی از مقامات انگلیس دولت‌های غربی به دلیل عدم اتخاذ مواضع جدی در قبال منامه انتقاد کرد. همچنین حسن مشیم، فعال بحرینی و سرر رهبر مخالفان سیاسی گفت: متأسفانه دولت انگلیس همچنان موضع جانبدارانه‌ای را از نظام آل خلیفه دارد. مارک جونز، دانشیار دانشگاه حمد بن خلیفه گفت: از ۲۰۱۱ شاهد وخامت سرکوب سیاسی در بحرین هستیم چرا که نظام آل خلیفه توانسته به تک‌انواع نقض‌ها بشود بدون اینکه مجازات شود. اگر تحریم تصویب شود خبرنگاران در بحرین با یاسامی تعداد بیشتری از مسئولان عالی‌رتبه را که باید تحریم شوند که کنند همین مسئله باعث می‌شود تا نظام بحرین نتواند از رسانه‌های غربی برای خوب جلوه دادن وجهه خود استفاده کند.

کشورهای عضو ناتو برای بازتعریف استراتژی‌های خود به توافق رسیدند؛

بروکسل، کانون هشدار به چین و روسیه



آغاز کردیم و موضوعات مهم در مورد امنیت را بررسی و تصمیمات جامعی اتخاذ شد. استولتنبرگ ضمن اشاره به خروج ناتو از افغانستان، گفت که سرن ناتو بر تعهد خود در قبال آموزش و پشتیبانی مالی از نیروها و نهادهای افغان برای حمایت از افغانستان تأکید کردند. او در بخشی از سخنان خود که به نوعی محور اصلی نشست ناتو بود اعلام کرد که به مذاکره با روسیه ادامه خواهد داد. این خبر به نوعی ستون فقرات نشست اخیر ناتو در بروکسل بود؛ چرا که در بیانیه پایانی تمامی اعضای این پیمان بر مقابله با مسکو تأکید کردند و از سوی دیگر چین را تهدید علنی خود به حساب آوردند. دبیر کل ناتو در اینبار اعلام کرد که چین چالشی امنیتی، اقتصادی و سیاسی است؛ اما در حقیقت چین دشمن ما نیست اولی چالش جدی برای ماست. هیچ کشوری در ناتو به تنهایی نمی‌تواند با چین مقابله کند و از اینرو موضوعی بیکارچه در خصوص چین داریم. در این میان اعضای ناتو اعلام کرده‌اند که چین به ما نزدیک می‌شود و ما به وضوح آنها را در فضای سایبری می‌بینیم؛ حتی ما چین را در آفریقا می‌بینیم و همچنین شاهدیم که چین در زیرساخت‌های حیاتی ما در حال سرمایه‌گذاری است.

گروه هفت به بریتانیا سفر کرده بود، یکشنبه و دوشنبه با هم‌تایان خود که عضو ناتو هستند در بروکسل پایتخت بلژیک به مذاکره و تبادل نظر در مورد راهبردهای این سازمان منطقه‌ای پرداخت. در این میان یونس استولتنبرگ، دبیر کل ناتو پس از اجلاس سراسر در بروکسل، پایتخت بلژیک نشست خبری ترتیب داد و اظهار کرد که امروز فصل جدیدی را در هم‌پیمانی مان

که البته راهبردهای این سازمان را هم تا حد زیادی جهت‌دهی می‌کند. نمونه بارز نفوذ آمریکا در ناتو را باید به روی کار آمدن دونالد ترامپ، رئیس جمهوری پیشین این کشور دانست. زمانی که او وارد کاخ سفید شد هیچکس فکر نمی‌کرد که چنین بر ناتو بتازد و اعضای آنرا به تنگنا بکشد. همه به یاد دارند که ترامپ علناً اوضاع را به سمت و سویی سوق داد تا در نهایت بتواند سهم سایر اعضای ناتو را افزایش دهد و کار تا جایی پیش رفت که مجادله‌هایی میان او و سایر رهبران ناتو صورت گرفت. اعضای این پیمان و در رأس آن امانوئل مکرون، رئیس جمهوری فرانسه بالاترین انتقادهای را به این رویکرد آمریکا داشتند و کار به جایی رسید که مکرون تئوری «مرگ مغزی ناتو» را پیش کشید. حالا با آمدن جو بایدن به کاخ سفید همه چیز تا حد زیادی تغییر کرده است. او که از چهارشنبه هفته گذشته برای شرکت در اجلاس



فرشاد گلزاری

حدود ۲۲ سال از تاسیس سازمان پیمان آتلانتیک شمالی یا همان ناتو می‌گذرد و این سازمان در برهه‌های مختلف دستخوش تغییرات شگرفی شده است. بدون شک آنچه در این میان بر روی سیاست‌های کلان و سپس اجرای راهبردهای این سازمان تأثیر مستقیم داشته و دارد، تعویض قدرت در کاخ سفید است. تمام دنیا و به خصوص تحلیلگران ارشد مسائل دفاعی صراحتاً آذعان کرده‌اند که ایالات متحده سهم قابل توجهی در سر و پا نگه داشتن ناتو داشته و دارد؛ به گونه‌ای که بخشی از بودجه و هزینه‌های این سازمان توسط واشینگتن به صورت سالانه پرداخت می‌شود و مابقی اعضا هم سهم کمتری را پرداخت می‌کنند. به این جهت ایالات متحده اولین و اصلی‌ترین حامی ناتو خواهد بود

گروه هفت به بریتانیا سفر کرده بود، یکشنبه و دوشنبه با هم‌تایان خود که عضو ناتو هستند در بروکسل پایتخت بلژیک به مذاکره و تبادل نظر در مورد راهبردهای این سازمان منطقه‌ای پرداخت. در این میان یونس استولتنبرگ، دبیر کل ناتو پس از اجلاس سراسر در بروکسل، پایتخت بلژیک نشست خبری ترتیب داد و اظهار کرد که امروز فصل جدیدی را در هم‌پیمانی مان

مصر: اتیوپی کوتاه نیاید به شورای امنیت می‌رویم

وزیر خارجه مصر اعلام کرد، اگر اتیوپی به لیبی‌ها در مورد سد النهضة ادامه دهد، کشورش از شورای امنیت درخواست خواهد کرد، پیرامون این موضوع تشکیل جلسه دهد. سامح شکر در نخستین مصاحبه خود با شبکه خبری الجزیره از زمان تصدی این پست گفت، کشورهای عربی در خصوص پرونده سد النهضة اعلام حمایت و ابراز نگرانی می‌کنند و خواستار سرگیری مذاکرات برای دستیابی به توافقی قانونی الزام‌آور درباره اصول آبگیری و استفاده از سد هستند. وی در این مصاحبه که در حاشیه نشست اتحادیه عرب با الجزیره مصاحبه کرده، افزود: اجماع عربی در مورد این مسأله، در واقع بیانیه سیاسی محکمی است که اتیوپی باید به آن توجه کند تا منافع خود را که با این موضع گیری ممکن است در سطح کشورهای عربی تحت تأثیر قرار بگیرد، حفظ کند. شکر گفت: قبلاً

در مورد سد النهضة به شورای امنیت متوسل شدیم و اگر لیبی‌ها اتیوپی در مورد حقوق مصر ادامه پیدا کند، ممکن است دوباره این کار را بکنیم. قاهره در مورد ساز و کارهای تعامل با این موضع تدریجی عمل می‌کند، مهمترین این ساز و کارها شورای امنیت است که در صورت لزوم و ادامه لجاجت اتیوپی درخواست خواهیم داد تشکیل جلسه دهد.

آغاز دور جدید اعتراضات در لبنان علیه بحران معیشتی

منابع خبری از تظاهرات شهروندان لبنانی در مناطق مختلف این کشور علیه اوضاع نابسامان اقتصادی کشورشان خبر دادند. العربی جدید اعلام کرد که شهروندان لبنانی شامگاه دوشنبه در ادامه اعتراض به اوضاع نابسامان اقتصادی و معیشتی کشورشان در مناطق مختلف این کشور به خیابان‌ها آمدند. طبق این گزارش، معترضان لبنان تعدادی از خیابان‌ها و جاده‌ها را به ویژه در شمال و صیدا در جنوب این کشور مسدود کردند و به کاهش ارزش لیره در مقابل دلار اعتراض کردند. معترضان همچنان خواستار برگزاری راهپیمایی مردمی طی روز گذشته در بیروت تحت عنوان تصمیم با مردم است شدند. قرار بود راهپیمایی دیروز در مرکز بیروت آغاز شود و شرکت کنندگان در آن خواستار تشکیل دولت انتقالی خارج از نظام سیاسی حاکم و پس از آن آمادگی برای برگزاری انتخابات پارلمانی شوند. لبنان از حدود یک سال و نیم پیش با بحران اقتصادی دست و پنجه نرم می‌کند.

در مورد سد النهضة به شورای امنیت متوسل شدیم و اگر لیبی‌ها اتیوپی در مورد حقوق مصر ادامه پیدا کند، ممکن است دوباره این کار را بکنیم. قاهره در مورد ساز و کارهای تعامل با این موضع تدریجی عمل می‌کند، مهمترین این ساز و کارها شورای امنیت است که در صورت لزوم و ادامه لجاجت اتیوپی درخواست خواهیم داد تشکیل جلسه دهد.

رئیس جمهور آلمان ۳۰ ژوئن به اراضی اشغالی می‌رود

خبرگزاری رسمی فرانسه اعلام کرد که رئیس جمهور آلمان به زودی برای انجام مذاکراتی با کابینه جدید رژیم صهیونیستی به اراضی اشغالی سفر خواهد کرد. این ژانزس خبری فرانسوی سفر رسمی فرانک والتر اشتاینمایر، رئیس جمهور آلمان به اراضی اشغالی در تاریخ ۳۰ ژوئن جاری (نهم تیر) انجام خواهد شد و تا دوم ژانویه ادامه خواهد داشت. طبق گزارش خبرگزاری فرانسه، رئیس جمهور آلمان برای انجام مذاکراتی با کابینه جدید رژیم صهیونیستی به اراضی اشغالی سفر خواهد کرد. این خبرگزاری در ادامه سفر آتی اشتاینمایر به اراضی اشغالی را فرصتی برای وداع با روون ربولین، رئیس سابق رژیم صهیونیستی و دیدار با اسحاق هر تروگ، جانشین او دانست. رئیس جمهور آلمان در این سفر به دنبال تقویت دوستی و روابط میان برلین و تل‌آویو است. آخرین سفری که اشتاینمایر به اراضی اشغالی

خبرگزاری رسمی فرانسه اعلام کرد که رئیس جمهور آلمان به زودی برای انجام مذاکراتی با کابینه جدید رژیم صهیونیستی به اراضی اشغالی سفر خواهد کرد. این ژانزس خبری فرانسوی سفر رسمی فرانک والتر اشتاینمایر، رئیس جمهور آلمان به اراضی اشغالی در تاریخ ۳۰ ژوئن جاری (نهم تیر) انجام خواهد شد و تا دوم ژانویه ادامه خواهد داشت. طبق گزارش خبرگزاری فرانسه، رئیس جمهور آلمان برای انجام مذاکراتی با کابینه جدید رژیم صهیونیستی به اراضی اشغالی سفر خواهد کرد. این خبرگزاری در ادامه سفر آتی اشتاینمایر به اراضی اشغالی را فرصتی برای وداع با روون ربولین، رئیس سابق رژیم صهیونیستی و دیدار با اسحاق هر تروگ، جانشین او دانست. رئیس جمهور آلمان در این سفر به دنبال تقویت دوستی و روابط میان برلین و تل‌آویو است. آخرین سفری که اشتاینمایر به اراضی اشغالی

تور چهار واکسیناتور و توقف واکسیناسیون در شرق افغانستان

یک مقام پزشکی افغانستان در شرق این کشور اعلام کرد، افراد مسلح ناشناس صبح روز گذشته (سه شنبه) با حمله به واکسیناتوران شهرستان سرخورد موجب کشته شدن ۴ تن و زخمی شدن ۳ تن دیگر شدند. به گزارش صدای افغان جان محمد، رئیس بخش معافیت عمومی ریاست بهداشت ننگرهار دیروز به رسانه‌های محلی افغانستان گفت که حادثه در شهرستان سرخورد در شهرستان خویگانی رخ داده است. وی افزود: زخمی‌های این رویداد به بیمارستان شهرستان جلال آباد انتقال داده شده و تحت درمان قرار دارند و این حمله روند واکسیناسیون را متوقف کرده است. به گفته جان محمد این دومین دور واکسن فلج کودکان است که از اول سال ۱۴۰۰ تاکنون در این استان انجام می‌شود. تاکنون شخص و یا گروهی مسئولیت این حمله را برعهده نگرفته و حمله به کارمندان واکسیناسیون در افغانستان کم‌تر اتفاق افتاده است.

یک مقام پزشکی افغانستان در شرق این کشور اعلام کرد، افراد مسلح ناشناس صبح روز گذشته (سه شنبه) با حمله به واکسیناتوران شهرستان سرخورد موجب کشته شدن ۴ تن و زخمی شدن ۳ تن دیگر شدند. به گزارش صدای افغان جان محمد، رئیس بخش معافیت عمومی ریاست بهداشت ننگرهار دیروز به رسانه‌های محلی افغانستان گفت که حادثه در شهرستان سرخورد در شهرستان خویگانی رخ داده است. وی افزود: زخمی‌های این رویداد به بیمارستان شهرستان جلال آباد انتقال داده شده و تحت درمان قرار دارند و این حمله روند واکسیناسیون را متوقف کرده است. به گفته جان محمد این دومین دور واکسن فلج کودکان است که از اول سال ۱۴۰۰ تاکنون در این استان انجام می‌شود. تاکنون شخص و یا گروهی مسئولیت این حمله را برعهده نگرفته و حمله به کارمندان واکسیناسیون در افغانستان کم‌تر اتفاق افتاده است.

